1. (TEOG1 —-2013/2014)

Sekilde hayvan hiicresinde mitoz béliinme-
nin bir evresi gosterilmistir:

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

2. (TEOG1 - 2013/2014)

Semada bir canhimin hayat déngiisii veril-
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Burada 1, 2 ve 3 ile gdsterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

B) 2. sadece eseyli Ureyen canhlarda gdriilar.
C) 3. de kromozom sayisi dedismez.

D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.
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3. (TEOG1-2013/2014)

Sekilde verilen DNA modelinin 2. zinciri, 1.
zincire karsilik gelecek sekilde niikleotitler-
le tamamlanirsa, bu niikleotitlerdeki orga-
nik baz dizisi asagidakilerden hangisi gibi
olmahdir?

1. zincir 2. Fincir
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4. (TEOG1 Mazeret — 2013/2014)

Hayvan hiicresindeki mitoz béliinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda go6zlenmistir.

Anlatilan bu evreden 6nceki ve sonraki ev-
reler asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Once __Sonra
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5. (TEOG1 Mazeret -2013/2014)

Mayoz
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Bir hayvan tiiriine ait olan yukandaki semaya
gdre asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Mayoz bdlunme ile olusan Greme hiicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aymidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz bélin-
meler sonucu olugur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhidir.

D) Bu haywvan torl, mitoz bélinme yoluyla
cogalmaktadir.

6. (TEOG1 MAZERET -2013/2014)

Ogrenciler, siniftaki bir etkinlikte DNA
modeli olugturacaklar. Bunun igin bilyiik ve
kiigiik boncuklan ve farkl desendeki kart-
lan kullanmaktadirlar. Her bir bazi, farkh

desendeki bir kart ile gstermiglerdir.

1. zincir

Adenin Guanin Timin Sitozin

2. zineir M

Sekildeki gibi olugturduklari DNA modelin-
de, 1. zincire kargilik gelen 2. zinciri tamam-

lamak igin sirasiyla hangi kartlan kullanma-
lar gerekir?
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7. (TEOG2 — 2013/2014)

Asagida gesitli canlilanin lireme sekilleri
gdsterilmistir. Bu canh tiirlerinin hangisin-
de, elde edilen yavrulann genetik yapisi
ana canhdan farkhdir?
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8. (TEOG2 Mazeret — 2013/2014)

|. Sekilde bir hidranin iiremesi gdsterilmistir.
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Hidra

Bu treme sekliyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Yavru birey, yenilenme (rejenerasyon) so-
nucu olusmustur.

B) Bireyler olusurken mitoz bélinme gercek-
lesmistir.

C) Bu bir vejetatif treme seklidir.

D) Bu bir eseyli Greme seklidir.
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9. (TEOG1 —-2014/2015)

Tabloda bazi canl tlrlerinin viicut hiicrele-
rindeki kromozom sayilari verilmistir.

Tlr Kromozom sayisi (2n)
Gekirge 24
Meyve sinegi 8
Kedi 38
? ?

“Kromozom sayisi ayni olan iki canl, ayni
tirden olmayabilir” goridsinin dogru oldu
gunu gostermek isteyen bir 6grenci, tablo-
daki “?” yerine agsagidakilerden hangisini
vazmahdir?

Tiir Kromozom sayisi (2n)
A) Patates 48
B) Domates 24
C) Bezelye 14
D) Bakla 12

10. (TEOG1 — 2014/2015)

Insanda tireme hiicreleri ve zigotun olusum
siireci sematik olarak asagida gosterilmistir.

Yumurtalar Y Spermiler

Zigot

Bu sireg ile ilgili,

I- K evresinde mayoz boliinme gergeklesir.
lI- Yumurtalarin kalhtsal yapisi daima birbiri-
nin aymdir.
lll- L evresinde homolog kromozomlar ara-
sinda parga degisimi gergeklesir.
IV- Yavru bireyin cinsiyeti spermler tarafin-
dan belirlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B)lvelV
D)l ve IV

A)lvell
C) llvelll

11. (TEOG1 — 2014/2015)

9. Bir dgrenci, aym ortamda iki farkh bitki ile
sekildeki uygulamalan yapiyor. Saksilarin
biiyiiklikleri, toprak dzellikleri ve verilen su
miktarlar aynidir,
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Fasulye tohumlan sahm:.rT Yeni fasulye
akiliyor. bitkileri

Gii| dal| kesilip baska bir saks|ya Yeni gl
dikiliyor. bitkisi

Ogrencinin agagidaki ifadelerinden hangisi
bu uygulamalaria ilgili dodru bir gikanmdir?

A) Fasulye bitkisi egeysiz dreme ile gal bitkisi
eseyli Greme ile codaltilmigtir.

B) Fasulye tohumlanndan geligen yeni bitkilerin
gendatiplen birbirinin tamamen aymsidir.

C) Mitoz bdlinme; fasulye hitkisinin biylimesin-
de, gll bitkisinin hem biyimesinde hem de
¢ogalmasinda etkili olmustur.

D) Gl bitkisinin kesilen dallanndan ayni ortam-
da drefilen yeni gl bitkilerinin genotip ve
fenotiplen birbirinden kesinlikle farkh olur.
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12. (TEOG1 — 2014/2015)

Yukandaki sekilde bir DNA molekillndn
tek zinciri gésterilmigtir. Bu yapiya gore
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) @. fosfat molekilini temsil eder.
B) O seker molekalina temsil eder.

C) K, L, M ve N farkh organik bazlan temsil
etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 ndkleotid vardir.

13. (TEOG1Mazeret —2014/2015)

Bir denemede kuyrugu kopartilan kertenke
le, kuyruk kismini sekildeki gibi yenileyere
tamamliyor.

Bu sekle gdre, asagidaki yorumlardan han
gisine ulagilabilir?

A) Kuyrugun yenilenmesi mitoz bolinme ile
gerceklesmistir.

B) Kuyrugun yenilenmesiyle eseysiz dreme
gerceklesmistir.

C) Kertenkele mitoz bolunmeyle vicudundaki
biittin organlarn yenilemistir.

D) Kertenkele kuyrugunu yeniledikten sonra
genetik yapisi degismistir.

14. (TEOG1 Mazeret — 2014/2015)

Tabloda bazi canlilarin kromozom sayilar
verilmigtir.

Tlr Kromozom

sayisi (2n)
Bira mayasi 32
Piring 24
Sigir 60
Képek 78
Sogan 16
Patates 48
Misir 20

Bu tabloya gore agsagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misinn mitoz geciren yaprak hidcresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin vicut hicresi, pirincin dreme hic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilan gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisimin vilcut
blylukliga ile ilgisi yoktur.

15. (TEOG1 Mazeret —2014/2015)
Raptiye  Boncuk Renklikartlar Ipler

] /San/([rm:ri /\

Yesil | [Pembe

Mehmet yukaridaki DNA modelini bir karton
uzerinde hazirliyor. Bu modelde iplerle bir-
birine baglanan “bir raptiye, bir boncuk ve
bir renkli kart” birlikte bir nikleotidi goster-
mektedir.

Buna gore, modelle ilgili agagidaki yorum-

lardan hangisi yanlistir?

A) Raptiyeler fosfati, boncuklar seken gdster-
mektedir.

B) Pembe kart sitozin ise yesil kart guanindir.

C) Mavi kart adenin ise sar kart timindir.

D) Boncuk sayisi gen sayisina esittir.
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16. (TEOG1 Mazeret — 2014/2015)

3. Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Bu hiicre bolinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin ayridir.

B) Yavru hicrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hiicreler
2n kromozomiudur.

D) Mayoz |l tamamlandi@inda olusan hiicreler
n kromozomiudur.

17. (TEOG1 - 2015/2016)

Sekilde deniz yildizlanyla gergeklestirilen
K ve L deneyleri gdsterilmistir.

K deneyi L deneyi
Kiigiik
parga
!kj E e gehsemuynr
Kesiliyor. Kesiliyor. *

Yeni denlz Kesilen kisim
yildiz1 oluguyor, onariliyor.

Bu deneylerin sonuglariyla ilgili olarak,

|. Her iki deneyde de mitoz bolinme gerceklesir.
Il. L deneyinde, mitoz balinme Uremeyi sadla-
mistir.
Ill. K deneyinde, kromozom sayis! yavru can-
llarda iki katina ¢cikmistir. L deneyinde ise
yarrya inmistir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

18. (TEOG1 — 2015/2016)

Zeynep, sinifta sekildeki gibi bir DNA modeli
yapmistir.

Mawi Sar
Sari Eﬂ Mavi
Kirmiz [::] Yesil
Mavi =4 San
Yesil mKII‘mIZI

Raptiye Ren kli kartl ar Boncuk

Bu DNA modeline gore asagidaki égrenci-
lerden hangisinin yorumu yanhstir?

A) Halil: Raptiyeler fosfattir.

B) Erol: Renkli kartlar niikleotittir.

C) Derya: Boncuklar deoksiriboz sekendir.

D) Fatma: Kirmizi kart adenin ise yesil kart
timindir.

19. (TEOG1 Mazeret —2015/2016)

Mitoz bolunmeyle gergeklesen bazi olaylar
asagdida verilmistir:

|. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
II. Civeivin tavuk haline gelmesi

1. Sagat dalinin topragda dikilerek yeni bir bitki
olusturmasi

Bu olaylar ile ilgili olarak asadida yapilan
eglestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Ureme Blyume Yenilenme
ve gelisme
B) Yenilenme  Bilyame Ureme
ve gelisme
C) Bilyame Yenilenme  Ureme
ve gelisme
D) Yenilenme Ureme Buylame
ve gelisme

A)Yalmiz |
Cyllvelll

B)lvell
Dyl vell
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20. (TEOG1 Mazeret — 2015/2016)

Sari Kirmizi Mavi Yesil
raptiye raptiye raptiye raptiye

5 &8 & &

Adenin Guanin Timin Sitozin
Beyaz
At
é boncuk
Fosfat Deoksiriboz
grubu sekeri

Mehmet, yukarndaki malzemelerden bir DNA
cift sarmal modeli yapmistir. Bu modeldeki sari
raptiye sayisi 50, yesil raptiye sayisi 30'dur.

Mehmet’in yaptigi bu DNA modeli ile ilgili ola-
rak asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kullanilan beyaz boncuk sayisi kadar atas
kullanimistir.

B) Kullanilan raptiye sayisi kadar beyaz bon-
cuk kullanimustir.

C) Kullanilan mavi ve kirmizi raptiye sayisi
esittir.

D) Kullanilan atas sayisi, kullanilan raptiye
sayisina esittir.
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CEVAP ANAHTARI: 1-C 2-D 3-B 4-B 5-C 6-A 7-D 8-B 9-B 10-B 11-C 12-D 13-A 14-D 15-D 16-C 17-A 18-B
19-B 20-C
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